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Logistische Differentialgleichung
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Logistische Differentialgleichung
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Logistische Differentialgleichung

. d
* Populationswachstum d—gz = vy — oy?

' i
o

y:

i o e o
P o o e
¥ o o o e
P ¥ ¥ o e
P ¥ ¥ o e
P ¥ ¥ o e e
P ¥ ¥ o e e
P ¥ ¥ o e e
f ¥ ¥ o o e
A S
[ A A A
L

LR
LR
NN
W
%
-

R A A S
A A

Yy ... Population

/
‘
‘
/
'

y
)
y
y
)
)
y
y
)
y
y

7 ... Geburtsrate

o ... Sterberate

LU " " " " R Y

NN N N N N
"
VNN
VONON %
VOMON NN
L T T N N
VNN NN N NN
VNN NN N N A\
L T S N "R VL T
L T A T T T "
L T T W W " Y L W
NN NN NN N
L T
NN N N N Ny
WONOONON N N N N NN
WONON N ON N N NN
L T T T "R " 1
L T T " " T 1
LI " " " " T

\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\
\




Euler Verfahren
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Euler Verfahren: Explizit
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Euler Verfahren: Implizit
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Implizite Mittelpunkts-Regel
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Projekt 2

e Lloese 2 =)y mit y(0)=1 A= —10

bis t=1
* Verwende: explizites & implizites Euler Verfahren

* Vergleiche mit der exakten Loesung:
y(t) = e

 Untersuche den Fehler E =|yxy —y(1)| als
Funktion der Schrittweite



Projekt 2+

e loese 2 =)y mit y(0)=1 A= —10

bis t=1
* Verwende: modifiziertes Euler-Verfahren und
implizite Mittelpunkts-Regel
* Vergleiche mit der exakten Loesung:

y(t) = e

« Untersuche den Fehler E =|yn —y(1)] als
Funktion der Schrittweite
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Projekt 2

Konvergenz
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Projekt 3

. Logistische Diff.-Gleichung % oy — oy
mit
y=1 o=2 y(t=0)=uyo

 Verwende: explizites Euler Verfahren und
modifiziertes Euler-Verfahren

* Vergleiche mit der exakten Loesung:
gl

y(t) =
o+ (ylo — 0) et

 Untersuche den Fehler FE=|yn —y(3)| als
Funktion der Schrittweite



Projekt 3+

. Logistische Diff.-Gleichung % oy — oy
mit
y=1 o=2 y(t=0)=uyo

 Verwende: implizites Euler Verfahren und
implizite Mittelpunkts-Regel

* Vergleiche mit der exakten Loesung:
gl

y(t) =
o+ (ylo — 0) et

 Untersuche den Fehler FE=|yn —y(3)| als
Funktion der Schrittweite
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